

智慧装箱监督跑出通关“新速度”

王成斌 罗菡萏

近日，在萍乡华洋国际物流有限公司物流仓储场地，第三方监督人员正在逐个对集装箱拍照，地方政府装箱监督人员则佩戴AR眼镜，在海关员的指令下开展监督。经海关装箱监督后，装载17个出口烟花爆竹集装箱的运输车队，从萍乡华洋国际物流有限公司驶出，将经港口转运出海，发往世界各地。

“我们公司位于上栗县山区，海关关

员到现场查验仅路途往返就耗费2个多小时。自从海关推行3种差别的智慧装箱监督模式后，货物查验时间更短，通关速度也更快了，大大降低了公司的仓储、物流和时间成本。”萍乡华洋国际物流有限公司外贸经理张绍萍说。

上栗县是烟花爆竹四大主产区之一，烟花爆竹企业大部分地处偏远。为保障出口烟花爆竹安全、顺畅出口，萍乡海关

坚持以改革强化监管、促进服务升级，探索推进出口烟花爆竹智慧装箱监督模式，引入新技术，对接物流企业货物进场、装箱等数据，获取监管所需要素，运用智能化手段比对企业申报数据和货物信息，实现监管更智能、通关更便捷，压缩监督时长80%以上。试运行以来，已完成出口烟花爆竹装箱监督463批。

“推进智慧装箱监督场景应用是我

们开展出口烟花爆竹监管改革创新的举措之一。我们将坚持用好改革开放‘关键一招’，积极探索应用新模式、新技术，持续聚焦产业发展‘新赛道’，既‘放得活’又‘管得住’，助力培育形成烟花爆竹新质生产力，以实绩实效把党的二十届三中全会精神转化为推动工作的具体实践。”萍乡海关查检科相关负责人说道。



近日，在位于上栗县赤山工业园的江西鸿信科技有限公司的生产车间里，员工们正在加紧生产订单产品。该公司总投资4亿元，主要从事分布器、塔盘、填料压栅等塔内件及金属、塑料、陶瓷等不同材质填料的生产及销售，全面达产后预计年产值1亿元，年税收800万元。

(全媒体记者 任乾良 摄)

萍安钢铁3项质量控制成果获省级技术成果奖

小组的“提高焦炭自动采样率”获评一等技术成果，湘东炼钢厂质量控制小组的“提高合金收得率”获评三等技术成果。

优质品率”、湘东炼钢厂质量控制小组的“提高合金收得率”获评三等技术成果。

近年来，萍安钢铁积极开展“小、实、活、新”的质量控制攻关活动。质量控制小组活动

已成为推动公司安全生产、质量管理、现场管理、节能降耗、技术革新等工作不断前进的“加速器”，取得了显著的经济效益、社会效益和环保效益。

(彭云桃)

萍安钢铁开展年中检修

近期，萍安钢铁年中检修工作全面铺开。

此次年中检修涉及湘东、安源两个生产区的20个工序点，检修项目达800余项，项目多、范围广、周期长、任务重。

为确保年中检修工作安全、优质、高效进行，该公司提前谋划部署，科学编制检修方案，并多次召开检修工作协调会、专题会，细化任务，明确分

工。检修期间，管理干部24小时值班，深入现场，严格作业过程管控，认真抓好现场安全措施落实。检修现场还设立了“红袖章”负责人，为检修安全、质量、进度“三保证”提供有力保障。

检修后将全面消除各主辅工序设备安全隐患，为企业后续稳产、顺产奠定良好基础。

(龙安)

萍安钢铁员工参加省级研修班学习

近日，由江西省人力资源和社会保障厅组织开展的2024年“赣鄱俊才支持计划·双高项目”人选国情研修班(第二期)在江西干部学院开班。萍安钢铁员工姚强作为我市唯一代表参加了此次研修班学习。

姚强现任萍安钢铁动力厂热电二车间技术员，在2021年江西省“振兴杯”钢铁行业职业技能大赛中获污水处理工第三名，2022年获评江西省“技术能手”“青年岗位能手”和萍乡市“能工巧匠”。(周程)

安源炼铁厂烧结工序提质增效

今年上半年，萍安钢铁安源炼铁厂烧结工序多项生产指标创近年来最好水平，烧结日历作业率同比提高0.35%，烧结矿碱度合格率93.82%，烧结固体燃耗同比下降0.13公斤/吨铁。

今年以来，该厂烧结工序完善优化工艺流程、调整生产操作模式、开展“对标对表”关键生产指标劳动竞赛，不断推进精细化管理。通过强化设备点巡检，确保设备稳定运行。

优化烧结机料面蒸汽管道，提高烧结料层透气性和料温，优化空煤比，进一步提高煤气利用率。烧结过程中坚持“低水、低碳、厚料、慢转”的操作方针，提高高料层厚度，改善料面点火质量，优化熔剂结构，提高烧结矿碱度稳定性及转鼓强度。通过优化指标责任到人，做到每个横班、每个岗位有指标，通过小指标的提升促进大目标的实现。

(吴启明)

萍安钢铁举办退役军人篮球比赛

近日，萍安钢铁举办“退伍不褪色，决胜新征程”退役军人大三对三篮球比赛。

球场上，队员们配合默契，灵活的运球、快速的突破、精准

的投篮，赢得观众阵阵掌声。大家纷纷表示，要将奋勇争先、团结协作的精神延续到工作中，为企业发展贡献退役军人力量。

(周利兵 彭琦)

萍安钢铁在湘东生产区开展清洁生产审核

为贯彻落实《中华人民共和国清洁生产促进法》《清洁生产审核办法》以及《江西省“十四五”清洁生产实施方案》，达到“节能、降耗、减污、增效”的目的，近期，萍安钢铁在湘东生产区开展清洁生产审核工作。

萍安钢铁成立了清洁生产

审核领导小组和清洁生产审核工作小组，制定了审核工作方案。据悉，该工作分为七个阶段，分别是组织策划、预审核、审核、方案的产生和筛选、可行性分析、方案的实施、持续清洁生产。目前正处于组织策划阶段，通过宣传培训，强化员工

的清洁生产意识，了解推行清洁生产的好处、途径以及相关清洁生产案例及通用方案。下阶段将开展现场考察，确定审核重点。根据统筹安排，计划在2025年5月底前完成湘东生产区清洁生产审核工作。

(廖鑫)

物流运输部常态化开展“安全风险大家谈”

去年6月以来，萍安钢铁物流运输部通过开展“安全风险大家谈”活动，切实增强了员工的安全风险防范意识。

物流运输部将活动常态

化，各班组利用班前会、班组安全活动会、班组安全培训等，让每名员工畅谈作业中如何做好安全管理。

与此同时，物流运输部制

作宣传橱窗，悬挂宣传标语，并利用微信工作群转发安全风险管理相关文件，引导员工牢固树立“安全第一”的思想，时刻绷紧“安全弦”。

(苏正妹)

安源区法院联合萍安钢铁开展法治宣传活动

近日，安源区法院联合萍安钢铁开展了以“法治护航绿色发展”为主题的法治宣传活动。

安源区法院干警组织学生走进萍安钢铁，参观了萍安钢

铁企业文化展示厅、生态园、党建馆、轧钢生产线及污水处理项目，了解了萍安钢铁的发展历史，欣赏了钢铁工厂的生态美景，感受了工业旅游的独特

魅力。法院干警们还通过发放宣传手册、讲解环保案例等形式，让萍安钢铁员工对企业环境合规有了更加深刻的认识。

(赵晨)

在最热的天，卖最厚的袄。这样反常的事，却正在成为浙江服装销售市场的新常态。

近期，浙江平湖举行的一场羽绒服联合订货会，吸引了全国各地4000多位采购商前来下单，短短三天就卖出了160万件，订货金额超3亿元。

反季销售作为一种营销策略，近年来，在服装行业中越来越受欢迎。这个夏天，浙江的“三件冬衣”：羽绒服、皮衣和羊绒衫，都拿出了不俗的销售成绩单，频频登上热搜。

为什么淡季销售能实现逆势上涨？这背后，既有企业对市场需求的精准把握，更体现一代代浙商摸索出来的门道，打拼下来的市场，沉淀下来的口碑。

细数“三件冬衣”的发家史，平湖不产羽绒，却以羽绒服成衣的货源优势占据了全国50%的市场份额；桐乡不产羊毛，却坐拥中国摊位最多、出货量最大的毛衫市场；海宁不出产皮毛，却设计出全国六成以上的新款皮装……敢想、敢干、敢闯，造就了浙商“无中生有”的本领。

当然，市场摸爬滚打总要经历沉浮。服装行业难做，受外部环境的影响非常大。服装的成本、售价一增一减，企业压力陡然增加。此前不少服装企业，都遭遇了生产线停滞、产业链上下游转移的风险。

然而，大浪淘沙中，总有人在坚守中不断开拓新空间。服装反季销售，就是一种典型的另辟蹊径，愈显迎难而上的精气神。

以平湖羽绒服装企业为例，从2017年开始，很多商家开始卖反季款，为经销商和消费者提供更多的选择和实实在在的价格优惠。政府、企业、商家、平台迅速形成多方合力，在危机中不断求转变、求突破，寻找“一时火”到“一直火”、“卖一季”到“忙四季”的路径转变。

把需求淡季变成销售旺季，光靠折价“清库存”远远不够。随着消费者的心理、行为和理念都发生变化，一些企业敏锐地意识到，解决“成长的烦恼”唯有依靠改革的“良方”，服装产业必须找准生活必备与时尚喜好之间的连接点，以原创取胜，以高品质赢得市场。

正如平湖时尚中心一家羽绒服原创设计公司的负责人所说，春节期间，公司就已经开始投入年底冬衣的设计、研发，一个款式陆续修改了30多个版，抠细节为的就是给客户呈现一件完美的衣服。

与此同时，利用反季销售“试水”行情，为众多商家进一步的设计和制造工艺升级，提供了一手资料。

有远见的企业，还从中看到了“新国潮”的全球影响力，将跨境电商销售视为推动外贸高质量发展的新动力，国产原创服饰“出海”计划蓄势待发。

从“浙”里看中国，淡季不“淡”中，蕴藏着创新求变的品格和逆势而行的智慧。

服装行业的淡季热销，是一种转危为机的逆周期操作，其背后是对市场的敏锐把握、对创新的笃定坚守，是应时而变、应势而变，以主动求变来换取发展空间；是以政府有为推动市场有效，不断强化企业发展信心和未来预期，逢山开路、遇水架桥。

打破固有观念、突破惯性思维，在逆势中实现正增长，是中国经济韧性的生动注脚。

把观察的目光从服装行业拓展到各行各业，这种韧性还有更多具象的写照。比如影视剧行业，通过不断提升文化产品供给的品位和档次，在淡季也能频频杀出票房黑马；不少地方的旅游产业，通过主动调整经营业态或思路以适应市场形势变化，淡季也创出了游客数量新纪录。

疾风知劲草，常青靠韧性。有百折不挠之坚韧，也有积极变革之灵活，越来越多的行业、企业正在迎难而上，越过山丘、顶住风浪，奔向光明未来。

(新华社杭州8月26日电)

萍安钢铁之窗

萍安钢铁持续提升产品质量

为持续提升产品质量，改善经济技术指标，近日，萍安钢铁出台了新的技术质量考核办法。

在新的考核办法中，烧结固体燃料消耗、高炉燃料比、转炉钢铁料消耗三大关键经济技术指标新的攻关目标与去年相比均有所下降，其中，烧结固体燃料下降2.5kg/t以上，

(李丽芬)

萍安钢铁开展清洁生产宣贯培训

近日，萍安钢铁邀请专业清洁生产审核咨询机构专家，为相关单位第一责任人及技术骨干进行清洁生产宣贯培训。

专家详细解读了清洁生产相关政策，分析清洁生产全过

程，为开展清洁生产工作提供了方法和思路，强化了大家对清洁生产的认识，提高了自觉参与清洁生产的积极性，引导大家持之以恒走绿色发展道路，实现企业高质量绿色转型升级。

(丁伟)

安源炼钢厂“小改小革”促安全生产

近日，萍安钢铁安源炼钢厂车天钢丝绳自动加油装置上线，通过这一“小改小革”降低了钢丝绳的磨损，消除了人工加油带来的安全隐患，提高了设备运输安全系数。

安源炼钢厂有近30辆天

车，天车上钢丝绳需要定期涂抹润滑油。因为是手工作业，涂油不均匀，存在安全隐患。该厂技术人员联系厂家安装了一款钢丝绳自动加油装置，有效解决了这一难题。

(孙磊)



为确保员工平安、清凉度夏，今年入夏后，萍安钢铁安源轧钢厂在生产一线高温区域增加了冷风机，并购买工业冰块用来降温。图为员工在冷风机前享受清凉。

(吴琦 摄)

夏季卖袄中的逆势智慧

新华社记者 俞苑